
小学数学五年级下册暑假作业试卷（1）

姓名-----------  家长签字------------
一、填空： 

（1）4.3立方分米 =（     ）毫升  =（    ）立方厘米   
538 毫升 = （    ）厘米3       20秒 = （   ）分 
（2）2
[image: image126.bmp]分数单位是（   ），它有（   ）个这样的分数单位，减去（  ）个这样的分数单位后是最小的质数。

（3）全世界约有200个国家，其中缺水的国家有100多个，严重缺水的国家有40多个，缺水的国家约占全世界国家总数的
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；严重缺水的国家约占全世界国家总数的
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（4）写出分母是6的所有最简真分数的和（        ），写出两个等于1的假分数（       ）。

（5）（  1 ）÷（ 4  ）= 
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 = 
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 =（    ）（小数）
（6）能同时被2、3、5整除的最大的两位数是（    ），                    

（7） 7  和 8 的最大公约数是（     ），最小公倍数是（      ）。

（8）把两个棱长1分米的正方体拼成一个长方体，这个长方体的表面积是  （          ），体积是（            ）。
（9）一个数既能被12整除，又能被18整除，这个数最小是（       ）。
（10）一根3米长的方钢，把它横截成3段时，表面积增加80平方厘米，原来方钢的体积是（          ）。

（11)有8瓶水，其中7瓶质量相同，另外有一瓶是糖水，比其他水咯重一些，至少称（    ）次才能保证找出这瓶糖水。

二、我会选。（把正确答案的序号填在括号里）
（1）把4米长的绳子平均剪成5段，每段占全长的（     ），每段长（  ）

A、
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（2） 下面的分数中不能化成有限小数的是（     ）。
A、
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（3）两个质数相乘的积一定是（       ）。

A、质数      B、奇数     C、合数    D、偶数
（4）一罐可口可乐的容量是（      ）。
A、355升    B、0.3米3    C、355毫升    D、355分米3
（5）如果长方体的长、宽、高都扩大3倍，则它的体积扩大（  ）。

A、3      B、9      C、6      D、27
三、判断：（对的打“√”，错的打“×”）
（1）大于 
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 而小于 
[image: image15.wmf]4

1

 的分数只有 
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 一个分数。      （     ）

（2）一堆沙重5吨，运走了
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 ，还剩下 
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 吨。         （     ）
（3）按约数的个数分，自然数可分为质数和合数两类。   （     ）
（4）一个棱长6分米的正方体，它的表面积和体积相等。 （     ）
（5）ɑ3表示3个ɑ相乘。                              （     ）

四、计算：
1、解方程：
① X + 
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 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf]                      ② 
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2、计算下列各题，能简算的要简算
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3、只列式或方程，不用计算
（1）
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 减去 
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 与 
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 的和，差是多少？                      
（2）一个数的2.5倍比12.72少2.8，这个数是多少？                 
五、实践运用
1.学校运来一堆沙子。修路用去
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吨，砌墙用去
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吨，还剩下
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 吨，剩下的沙子比用去的沙子多多少吨？

2、一个房间长6米，宽4米，高3米，如果在房间四壁贴墙纸，除去门窗7平方米，每平方米墙纸12.5元，共要多少元的墙纸？ 

4、有三根钢丝，长度分别是12米、18米和30米，现在要把它们截成长度相同的小段，但每一根都不许剩余，每小段最长是多少米？一共可以截成多少段？

小学数学五年级下册暑假作业试卷（2）

姓名-----------  家长签字------------
一、填空题。

1.  EQ \F(1,（  ）) = 3 ÷ （   ）=  EQ \F(（  ）,20) = （    ）÷ 8 = 0.25    

2. （   ）个 EQ \F(1,7) 是 EQ \F(6,7) ， EQ \F(18,27) 是 （    ）个 EQ \F(1,9) .

3. 一车20分钟行32千米，平均每分钟行（     ）千米，平均行1千米要用（   ）分钟。

4. 三个连续偶数的和是54，这三个连续偶数是（    ）、（    ）、（    ）。

5. a、 b、 c、 d 是不同的质数，m=a×b×c, n=b×c×d,  m n最大公约数是（     ），最小公倍数是（    ）。

6. 分数 EQ \F(3,10) 、 EQ \F(5,6) 、 EQ \F(7,28) 、 EQ \F(27,51) 、  EQ \F(54,36) 中，（    ）是最简分数，（      ）能化成有限小数。

7．一个分数，分子是最小质数，分母是最大一位数，这个分数是（    ），它的分数单位是（   ）。再加（    ）个这样的分数单位就是最小的合数。

8.。在括号里填上适当的带分数。

   80分=（   ）时     1200毫升=（   ）升     1020克=（   ）千克        

9.把两个棱长都是3分米的小正方体粘成一个大长方体，它的表面积是（     ）

10.在10---20的自然数中，（ ）不是偶数，但是合数。用它作分母的最简真分数有（　）个

11.能同时被2.3.5整除的最大三位数是（     ）

二、判断题。（对的打“√ ”，错的打“× ”）

1. 4个 EQ 

 EQ \F(1,7) 与6个 EQ \F(1,14) 的差是 EQ \F(1,7) .。                          （    ）

2.任何一个自然数都能被5除尽。                         （    ）

3.A的 EQ \F(1,3) 等于B的 EQ \F(1,4) ， B比A大 。                        （    ）  

4.4－ EQ \F(5,6) +  EQ \F(1,6) = 4—1 =3                                   （    ） 

5 . 整数和分数合成的数叫做带分数。                     （    ）

6.  统计图或统计表能清楚地看出数量的多少。              （    ）

三、选择题。（把正确答案的序号填在括号里）

  1.要使 EQ \F(x,14) 是假分数，  EQ \F(x,15) 是真分数，x是（    ）。

      A．.1            B。14       C。15          D。不能确定。

  2.把 EQ \F(4,9) 这个分数的分母缩小3倍后，要使原分数大小不变，分子应该（     ）

     A 、缩小3倍     B、扩大3倍      C、扩大9倍     D、大小不变   

  3.4 EQ \F(7,8) 的分数单位是 EQ \F(1,8) ，它有（   ）个这样的分数单位。

      A、39      B、8个        C、32         D、7个    

  4. 用棱长相等的4个正方体木块，任意摆成一个正方体，（每次用4块）可以摆（ ）种。            

       A．1      B。2      C 。3        D。4    

 5.在自然数中，每相邻两个数只相差（    ）

       A.。0      B。1        C。2         D。 0.1

6.把一个棱长是12厘米的正方体木块，分割成棱长是4厘米的小正方体，可分（  ）块。

    A..27      B 。.9       C。3     D。12 

五、计算题

1.直接写出得数

 EQ \F(9,10) － EQ \F(4,5) =              EQ \F(3,4) － EQ \F(3,8) =              EQ \F(1,2) －  EQ \F(1,3) =  

1－ EQ \F(1,2) － EQ \F(1,4) =         EQ \F(1,5) － EQ \F(1,8) ＋ EQ \F(4,5) =           EQ \F(3,5) +  EQ \F(1,6) +  EQ \F(5,6) =        

2.能简算的要简算

         EQ \F(1,2) +  EQ \F(7,10) +  EQ \F(5,8)                          EQ \F(5,14) －（ EQ \F(2,7) － EQ \F(1,5)  ）

3.解方程。（6分）

   7x+ 0.7×8 =20.6                    x －( EQ \F(5,21) +  EQ \F(3,7) )= EQ \F(2,3) 
六、应用题。

   1.明明看一本书，第一天看了全书的 EQ \F(1,7) ，第二天看了全书的 EQ  \F(1,8) ，还剩全书的几分之几没看？

2.做一个无盖的长方体铁通，共用铁皮192平方分米。已知桶底是边长4分米的正方形，桶高是几分米？

3.在一个长为80厘米，宽为40厘米的玻璃缸中，放入一石块，这时水深为30厘米，取出石块后水深为25厘米，这块石块的体积是多少立方分米？

4．一个数用3除余1，用4除余2，用5除余3，用6除余4，这个数最小是多少？

小学数学五年级下册暑假作业试卷（3）

姓名-----------  家长签字------------
一、填空题

1.  EQ \F(5,8) 的分数单位是（     ），再加上（     ）个这样的分数单位就是1。
2.12和18的最大公因数是（    ）；6和9的最小公倍数是（    ）。  

3. 把一根5米长的绳子平均分成6份，每份是这根绳子的（    ），每份长（    ）米。

4.  35立方分米=（       ）立方米     63000ml=(       )L

5. 一个长方体长8厘米，宽6厘米，高5厘米，它的体积是（      ）立方厘米。
6. 2 EQ \F(5,6) 化成假分数是（      ），里面有（      ）个 EQ \F(1,6) 。

7.  EQ \F(4,5) =  EQ \F(（    ）,25) =8÷（     ）=（       ）（填小数）

8. 能同时被2、3、5整除的最小的三位数是（        ）。

9. 分数单位是 EQ \F(1,8) 的所有最简真分数的和是（         ）。

10.用三个棱长是2厘米的正方体拼成一个长方体，体积是（      ）立方厘米。

二、判断题。（对的打“√”，错的打“×” ）

1、假分数都比1大。                          （      ） 

2、所有的偶数都是合数                        （      ）                   

3、两个不同质数的公因数只有1。               （      ） 

4、个位上是3，6，9的数，都是3的倍数        （      ）

5、边长是6cm的正方体，它的表面积和体积相等。（      ） 

三、选择题。（把下列正确答案的序号填在括号内）   

1. 下列分数中，最简分数是（     ）。

    ①  EQ \F(7,11)                   ② EQ \F(15,45)                    ③ EQ \F(13,52) 
2. a3表示（      ）。    ① a×3       ② a＋a＋a    ③ a×a×a
3. 小明做24道数学题，已完成了16道，还需完成全部题目的（      ）。

     ①  EQ \F(1,3)                    ②  EQ \F(1,2)                     ③  EQ \F(2,3) 
 4. a=3b，a和b的最小公倍数是（       ）。

① a        ② b                     ③ 3

 5.  一个长方体的长、宽、高都扩大2倍，它的体积就（       ）。

    ①扩大2倍      ②扩大6倍          ③扩大8 倍
四、计算。

1.口算:

      EQ \F(4,5) ＋  EQ \F(3,5) =            EQ \F(1,7) ＋  EQ \F(1,5) =            EQ \F(1,4) ＋ EQ \F(1,2) =    

    1－  EQ \F(9,14) =           EQ \F(2,5) ＋ EQ \F(2,3) － EQ \F(2,5) =                 EQ \F(5,8) － EQ \F(3,8) =
  2.解方程：

X－ EQ \F(4,5) =  EQ \F(3,8)          X －( EQ \F(5,21) +  EQ \F(3,7) )= EQ \F(2,3)          
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  3.计算（能简算要简算）：

       EQ \F(3,5) ＋ EQ \F(2,3) － EQ \F(5,6)                               EQ \F(7,8) － EQ \F(5,12) ＋ EQ \F(1,6)            

      EQ \F(1,5) ＋ EQ \F(1,8) + EQ \F(1,5) ＋ EQ \F(7,8)                          EQ \F(5,14) －（ EQ \F(2,7) － EQ \F(1,5)  ）

   五、看图计算
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                               表面积：
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体积：    
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表面积：
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体积：    

六、应用题

1. 某村用土地总面积的 EQ \F(1,4) 种蔬菜、 EQ \F(3,5) 种粮食，其余的种果树。种果树的面积占总面积的几分之几？

2.家具厂订购400根方木，每根方木横截面的面积是0.24m2，长是4m，这些木料一共是多少方？

3.五年级（1）、（2）班要完成大扫除任务。五（1）班来了48人，五（2）班来了54人。如果把两个班的学生分别分成若干小组，要使两个班每个小组的人数相同，每组最多有多少人？

4.一块长35厘米、宽30厘米的铁皮，从四个角各切掉一个边长为5厘米的正方形，然后做成盒子。这个盒子用了多少铁皮？它的容积有多少？（如下图）                                         

[image: image124.bmp]                                                                                                                                        

[image: image125.bmp]



小学数学五年级下册暑假作业试卷（4）

姓名-----------  家长签字------------
  一、填一填。
1.12有（    ）个因数，17有（    ）个因数。

2.能同时被2、3、5整除的最大两位数是（    ）。
3.已知a=2×2×3×5，b=2×5×7，a和b的最小公倍数是（     ），它们的最大公约数是（     ）。
4.把两个棱长是10厘米的正方体粘合成一个长方体，这个长方体的表面积是（       ），体积是（       ）。

5.把3米长的绳子平均分成7段，每段长是全长的
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6.在
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里，当a是（    ）时，这个分数是5，当a是（    ）时，这个分数是1。
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←填小数。
8.三个连续奇数的和是177，这三个数的平均数是（    ），其中最大的数是（    ）。

9.在下面每组的○里填上“＞”、“＜”或“＝”。
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10.3.85立方米＝（        ）立方分米   4升40毫升＝（        ）升

二、我是小法官。（对的打“√”，错的打“×”）

1.两个质数的积一定是合数

2.一个假分数不能化成整数就一定能化成带分数。（    ）

3.长方体的6个面一定都是长方形。（    ）

4.五角星是轴对称图形，它只有1条对称轴。（    ）

5.做一个零件，甲用了
[image: image49.wmf]2
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小时，乙用了
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小时，甲的效率高。（    ）
6.把分数的分子和分母同时加上4，分数的大小不变。（    ）
7.大于
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而小于
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的分数有无数个。（    ）
8.一个正方体的棱长之和是12厘米，体积是1立方厘米。（    ）
三、选一选。（在括号里填上正确答案的序号）

1.下面几个分数中，不能化成有限小数的是（     ）。
A.
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2.一个分数化成最简分数是
[image: image57.wmf]13
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，原分数的分子扩大为原来的4倍后是96，那么原分数的分母是（    ）。
A.78     B.52     C.26      D.65

3.下列说法正确的是（     ）。

A.所有的质数都是奇数          B.整数都比分数大

C.两个奇数的差一定是奇数      D.是4的倍数的数一定是偶数
4.一个无盖的水桶，长a厘米，宽b厘米，高h厘米，做这个水桶用料（     ）平方厘米。

A、abh         B、abh+2ab     C、ab+2(bh+ah)

5.一个长方体的底是面积为3平方米的正方形，它的侧面展开图正好是一个正方形，这个长方体的侧面积是（      ）平方米。
A.18        B.48         C.54    
四、计算。

1.直接写得数。
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2.计算。
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3.用简便方法计算。
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4.解方程。
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五、画出三角形AOB绕O点逆时针旋转180o后的图形。


六、解决问题。

1.两个数和最大公约数是16，最小公倍数是480，且这两个数的差是16，则这两个数各是多少？
2.一个无盖的长方体铁皮水箱，长5分米，宽4分米，高6分米。做一个这样的水箱至少要铁皮多少平方分米？（接口处不计）
3.希望小学有一间长10米、宽6米、高3.5米的长方体教室。

（1）这间教室的空间有多大？    

（2）现在要在教室四面墙壁贴1.2米高的瓷砖，扣除门、窗、黑板面积6平方米，这间教室贴瓷砖的面积是多少平方米？
（3）如果按每平方米8瓦的照明计算，这间教室需安装多少支40瓦的日光灯？
4.工人们修一条路，第一天修了全长的
[image: image83.wmf]4

1

，第二天比第一天多修了全长的
[image: image84.wmf]5

1

。

（1）两天一共修了全长的几分之几？
（2）还剩几分之几没有修？

5．一本故事书共100页，小红第一天看了全书的
[image: image85.wmf]4

1

，第二天看了20页，两天看了全书的

几分之几？

6．一个长方体水箱，长10 dm，宽8 dm，水深4.5 dm，当把一块石块放入水箱后，水位上升到6 dm。这块石块的体积是多少
小学数学五年级下册暑假作业试卷（5）

姓名-----------  家长签字------------
一．计算： 
1．直接写出得数：

①
[image: image86.wmf]=

+

9

3

9

2

      ②
[image: image87.wmf]=

-

12

5

12

8

      ③
[image: image88.wmf]=

-

6

5

1

      ④
[image: image89.wmf]=

+

3

1

2

1

      ⑤
[image: image90.wmf]=

-

8

2

8

7


⑥
[image: image91.wmf]=

+

7

6

4

      ⑦
[image: image92.wmf]=

-

4

1

8

3

       ⑧
[image: image93.wmf]=

+

5

1

5

4

      ⑨
[image: image94.wmf]=

-

2

1

10

9

      ⑩
[image: image95.wmf]=

+

4

1

3

2


2．计算下面各题，能简算的要简算

①
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3．解方程
①
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二．填空：

1．
[image: image107.wmf]7

5

的分数单位是（     ），再加上（    ）个这样的单位就是最小的质数。
2．(   )÷16=
[image: image108.wmf]8
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=
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9
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[image: image110.wmf]40
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(

=(    )(小数)
3．12和18的最大公因数是（     ），最小公倍数是（     ）。
4．把5 m长的绳子平均分成9段，每段占这条绳子的（    ），每段长（    ）m。
5．一个两位数既是5的倍数，也是3的倍数，而且是偶数，这个数最小是（　　），最大
是（　　）。
6．一个正方体的棱长总和是24 dm，它的表面积是（          ），体积是（          ）。

7．小明、小李和小凯三人读同一篇文章，小明用了
[image: image111.wmf]15

2

小时，小李用了
[image: image112.wmf]6

1

小时，小凯用了0.2小时，（      ）的速度最快。

8．有12个苹果，其中11个一样重，另有一个质量轻一些，用天平至少称（    ）次才能保证找出这个苹果。
9．一个长方体，长、宽、高分别是8 cm、5 cm和4 cm，从中截去一个最大的正方体后，剩下的体积是（　　       　　）。
三．“对号入座”选出正确答案的编号填在括号里）

1．一个水池能蓄水430 m3，我们就说，这个水池的（　　）是430 m3。
【A．表面积      B．重量      C．体积      D．容积 】

2．                   左图是由     经过（     ）变换得到的。
【A．平移        B．旋转      C．对称      D．折叠】

3．下面正确的说法是（   ）。

【A．体积单位比面积单位大。            B．若
[image: image113.wmf]5

a

是假分数，那么a一定大于5。

C．只有两个因数的自然数一定是质数。  D．三角形是对称图形。】

4．10以内既是奇数又是合数的数有（    ）个。
【A．0           B．1         C．2          D．3 】

5．
[image: image114.wmf]15

4

的分子加上8，如果要使这个分数的大小不变，分母应该（　　）

【A．加上30      B．加上8        C．扩大2倍      D．增加3倍 】

四、正确的打“√”，错误的打“×”

1、所有的偶数都是合数。                              (   )

2、两个不同质数的公因数只有1。                      (   )

3、一个数的因数一定比它的倍数小。                    (   )

4.分数都比整数小。                                   (   )

5、体积单位之间的进率是1000。                        (   )

6、一台电冰箱的体积是180ml。 。                  (   )
五．“动手操作”显身手。11分（2+2+7）

1．画出平行四边形ABCD绕D点顺时针旋转900后的图形。




六．解决问题。23分
1．小明一家三口“五一”节去旅游，旅游各种费用如右图。

⑴购物费用占旅游总费用的几分之几？

     ⑵请你再提出一个数学问题并解答。

2．修路队修一条公路，第一周修了
[image: image115.wmf]4

3

 km，第二周修了
[image: image116.wmf]6
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 km，第三周比前两周修的总和少
[image: image117.wmf]8

3

 km，第三周修了多少km？
3．公园里要修一个长8 m，宽5m，深2 m的长方体鱼池，如果在鱼池的内壁和底面抹上水泥，每千克水泥可以抹0.8 m2，一共需要多少千克水泥？
4．一个长方体水箱，长10 dm，宽8 dm，水深4.5 dm，当把一块石块放入水箱后，水位上升到6 dm。这块石块的体积是多少？
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